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Патриотическое воспитание – это не только знания о том, в какой стране мы живем, главные символы страны, кто президент России, но и такие понятия, как «семья», «малая Родина» и т.д. 
Первые люди, которых ребенок видит, появляясь на свет – это его родители. Первый приют ребенка – его семья. Отсюда и начинается патриотическое воспитание. Ребенок должен иметь представление обо всех членах своей семьи, близких и дальних. Для этого стоит чаще навещать бабушек и дедушек малыша, приглашать их в гости, навещать и приглашать в гости других родственников. Ребенок должен знать такие понятия, как: «мама», «папа», «дедушка», «бабушка», «брат», «сестра», «дядя», «тетя», «двоюродный брат», «двоюродная сестра», «крестный», «крестная». Чаще рассказывайте ребенку, кто из ваших родственников кем приходится ребенку, показывайте фотографии.
Когда ребенок немного подрастает, в его жизни появляется детский сад, кругозор малыша начинает расширяться, он узнает новых людей (детей, воспитателей), он узнает что в мире много других детей, они все разные, каждый со своим характером, у каждого своя семья, свои желания, свои потребности. На этом этапе родителям важно поддержать своего ребенка, рассказать, что с ним происходит, познакомить его с путями решения новых проблем. Возможно, эти детские проблемы будут казаться для вас пустяками, но вы должны помнить, что для ребенка это очень важно, для него все это впервые.
Еще одним очень важным шагом ребенка станет знакомство с родным городом. Первое, что видит ребенок в своей жизни – это его комната, в ней много игрушек и вкусно пахнет мамой. По мере взросления малыш будет стараться сделать свое жилье уютным для себя, к сожалению, родители не всегда принимают это. Часто мы ругаем детей за наклейки на стенах, разрисованные обои или разбросанные игрушки. Надо понимать, что ребенок делает это не просто так, стоит сначала спросить, может цветочек на обоях – это подарок маме, а стразы на папином компьютере для того, чтобы он стал красивее. Наберитесь терпения, не поддавайтесь эмоциям, чаще всего такие действия дети делают из лучших побуждений.
По мере взросления родители знакомят своего малыша с улицей, парками. Не забывайте фотографировать свои прогулки, через несколько лет вам будет очень интересно пересматривать фото. Прогуливаясь по улицам, или идя в магазин, или в сад, рассказывайте своему малышу про то, как называется улица, в честь кого названа, акцентируйте внимание на памятниках, парках, скверах, домах культуры. Старайтесь посещать с ребенком культурные пространства, такие как: музеи, кино, парки, скверы, набережные и т.д. Детям очень интересно слушать рассказы о том, как вы посещали все эти места со своими родителями или друзьями в детстве. По мере взросления дети сами начинают задавать вопросы, очень часто просят рассказать одну и ту же историю из вашего детства, им нравится осознавать, что их родители тоже были маленькими и тоже впервые открывали для себя новые и удивительные места родного города. Так происходит знакомство с малой Родиной малыша и воспитывается любовь и привязанность к родному городу! Именно с таких простых шагов и начинается патриотическое вопитание!
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