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      ООО «Открытие»
       ИНН 3123477039
        г. Белгород, 308015,
ул. Пушкина, д.49-А, оф. 302
      тел. 8-952-422-32-89
e-mail: 9524223289@mail.ru
             01.11.2024 г. №3456/87
	



                                                                              Руководителям
                                                  государственных, некоммерческих,
муниципальных, бюджетных структур, 
системообразующих, промышленных,
сельскохозяйственных и прочих
предприятий 



      ООО «Открытие», открывает бронирование экскурсий по программе «Столица трех веков» в город     Санкт-Петербург.
Окунитесь в волшебную атмосферу города на Неве. В экскурсионной программе вас ждут познавательные экскурсии. Размещение в гостинице «Октябрьская» - центр Санкт-Петербурга, там, где пересекаются Лиговский и Невский проспекты, рядом с Московским вокзалом (г. Санкт-Петербург, Лиговский пр-т, д. 10/118) – расположена в 100 м. от станции метро-Площадь Восстания.
   Просим, Вас, оказать содействие в доведении информации до сотрудников и подведомственных Вам
предприятий и организаций. В случае необходимости дополнительной информации, просьба связаться по телефону 8-952-422-32-89- Татьяна Васильевна.
Заявки просьба присылать на электронный адрес 9524223289@mail.ru          
 (образец заявки    представлен в Приложении 1).
ПРОГРАММА ДЕЙСТВУЕТ с 01.11.2024 по 28.12.2024 (Заезд ежедневно,  в любой день)
Понедельник
· Свободный день без транспортного и экскурсионного обслуживания (встречи с гидом нет)
Вторник
· Встреча с гидом в 11:00 у входа в гостиницу «Октябрьская» (расположенный по адресу: Лиговский пр. д. 10 – напротив Московского вокзала).
· Загородная экскурсия в парадную императорскую резиденцию Павловск - дворцово-парковый ансамбль Павловска, созданный в эпоху расцвета русского классицизма конца XVIII – начала XIX вв. – памятник культурного наследия, находящийся под защитой ЮНЕСКО. Формирование коллекций Павловского дворца связано с путешествием владельцев Павловска по Европе в 1781-1782 гг. Посещая мастерские известных мастеров, они приобретали и заказывали картины, скульптуру, мебель, бронзовые изделия, шелковые ткани, фарфоровые сервизы. Королевские особы преподносили им различные подарки, которые вошли в убранство залов дворца. Музей славится уникальными коллекциями изобразительного и декоративно-прикладного искусства.
· Транспорт предоставляется на загородную экскурсию. Окончание программы у ближайшей станции метро ориентировочно в 18:00
Транспорт предоставляется на загородную экскурсию.
Среда
· Встреча с гидом в 13:30 у входа в гостиницу «Октябрьская» (расположенный по адресу: Лиговский пр. д. 10 – напротив Московского вокзала).
· Тематическая экскурсия «Петербургские тайны» - Экскурсия знакомит с мистическими страницами удивительной истории Российской столицы 18-19 веков, рассказывает о тайнах Петербургской Коломны, с архитектурными ансамблями, которые представляют особый интерес среди замечательных историко-архитектурных памятников нашего города. Эти уникальные по своей красоте и богатому историческому прошлому здания сосредоточены в парадном центре города. Петербург один из самых странных и загадочных городов мира и даже его появление на картах мира связано с мифами и легендами, которые сопровождали историю города свыше 300 лет, и сами историки подчас спорят: где миф где реальные исторический факт. Вы узнаете по придворной жизни века дворцовых переворотов полной интриг, амбиций и коварства. Вы увидите самые загадочные места северной столицы, где до сих пор происходят чудеса.
· Транспорт предоставляется на обзорную экскурсию. Окончание программы в центре ориентировочно в 17:00
Транспорт предоставляется на обзорную экскурсию.



Четверг
· Свободный день без транспортного и экскурсионного обслуживания (встречи с гидом нет)
Пятница
· Встреча с гидом в 13:30 у входа в гостиницу «Октябрьская» (расположенный по адресу: Лиговский пр. д. 10 – напротив Московского вокзала).
· Авторская тематическая экскурсия Петровский Петербург - Экскурсия о том, как зарождался Санкт-Петербург, о том, каким хотел видеть свой «Парадиз» Петр 1, о том, как город стал столицей Российской империи. Вы увидите самые первые здания в Петербурге, узнаете, где проходили шумные ассамблеи, где строились грозные корабли, где творились совершенно новые для России наука и искусство, увидите то исторические районы, где зарождался Санкт-Петербург, где поселились первые его жители, где сохранился целый ряд старейших каменных зданий - молчаливых свидетелей истории города петровской эпохи.
· Экскурсия по территории Петропавловской крепости «Здесь будет город заложен» бастиона Петропавловская крепость — историческое ядро Петербурга, военно-инженерный и архитектурный памятник. В состав единого архитектурного ансамбля входят оборонительные сооружения — крепостные стены, куртины, бастионы и равелины; парадные Петровские ворота, украшенные барельефом «Низвержение Симона-волхва апостолом Петром» работы Конрада Оснера; Ботный дом, в котором хранится точная копия ботика Петра I, «Дедушки русского флота» (подлинник ныне находится в Центральном Военно-морском музее); здание Монетного двора; Инженерный дом, Комендантский дом. В центре ансамбля расположен Петропавловский собор.
· Окончание программы в Петропавловской крепости ориентировочно в 17:00
Транспорт предоставляется на автобусную экскурсию.
Суббота
· Встреча с гидом в 11:00 у входа в гостиницу «Октябрьская» (расположенный по адресу: Лиговский пр. д. 10 – напротив Московского вокзала).
· Загородная экскурсия в Царское Село с посещением Царскосельского лицея. Экскурсия по трассе «Царская дорога». Привилегированное высшее учебное заведение для детей дворян в Российской империи, действовавшее в Царском Селе с 1811 по 1843 год. В русской истории известно, в первую очередь, как школа, воспитавшая А. С. Пушкина и воспетая им.
· Окончание экскурсионной программы у метро около 18.00. Свободное время.
Транспорт предоставляется на загородную экскурсию.
Воскресенье
· Встреча с гидом в 11:00 у входа в гостиницу «Октябрьская» (расположенный по адресу: Лиговский пр. д. 10 – напротив Московского вокзала).
· Автобусная экскурсия по городу «Столица трёх веков». Обзорная экскурсия «Столица трех веков» дает общее представление о городе . Маршрут построен таким образом, что за относительно короткое время Вы увидите весь парадный центр Петербурга и основные достопримечательности.... стрелка Васильевского острова, сфинксы, Анфилада парадных площадей, Медный всадник. Вы узнаете основные сведения о самых известных петербургских зданиях, памятниках, улицах и площадях, садах и парках, о главных событиях из жизни Петербурга.
· Окончание экскурсионной программы у Эрмитажа в 14:00-15:00
Транспорт предоставляется на автобусную экскурсию.
[bookmark: _GoBack]Стоимость тура – от 13100 рублей/чел  -(4 дня/3 ночи)
 (на стоимость влияет программа тура на ваши даты )
Дети принимаются с 3х лет
Точную стоимость путевки на ваши даты, вам сообщит ваш куратор, после подачи заявки.
Проживание в стандартном 2-х местном номере
(стоимость указана за 1 человека при 2-х местном размещении)
Стоимость размещения взрослых или детей на ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕСТАХ и
стоимость ОДНОМЕСТНОГО размещения отличается от цен, представленных в письме
 (в  письме указаны цены за 1 человека при стандартном 2х местном размещении), если ваш заезд планируется на 1 человека или более чем на 2х человек, то стоимость размещения вам сообщит  куратор после подачи заявки.  Дети принимаются с 3 лет.


Проезд до гостиницы  осуществляете самостоятельно.
В день заезда: туристы самостоятельно добираются до отеля, размещение в гостинице после 14:00, туристы сдают вещи в камеру хранения на вокзале или в гостинице, далее отправляются на встречу с гидом ко времени, указанному в программе. Завтрак-"шведский стол" предоставляется во все дни, кроме дня заезда.
ВСТРЕЧА С ГИДОМ в холле отеля "Октябрьская" в среду и пятницу в 13:30, в остальные дни в 11:00.
В день выезда: туристы освобождают номер до 12-00 дня и сдают вещи в камеру хранения на вокзале или в гостинице самостоятельно.
ВНИМАНИЕ:

При опоздании туристов ко времени сбора группы без предварительного согласования и более, чем на 10 минут, группа отправляется на экскурсионную программу, не предоставленные за время опоздания услуги не компенсируются.
Перерывы на обеды в экскурсионной программе не предусмотрены. Просьба заблаговременно продумать перекусы во время тура.
Обратные билеты рекомендуем брать после 18 часов.
В программе возможны перестановки в порядке проведения экскурсий и замены музеев на равноценные.
Завтраки в гостинице предоставляются со следующего дня после заезда. Время встречи и начала экскурсии может изменяться.
Окончание экскурсий – в центре города или у станции метро.
Проезд общественным транспортом в стоимость тура не входит и оплачивается туристами самостоятельно.
Все экскурсии проводятся на русском языке.
Рекомендуем иметь с собой полис медицинского страхования (для граждан РФ – полис ОМС). ВНИМАНИЕ!!!! С 01.04.2024 вводится курортный сбор, 100 рублей в сутки с человека, оплачивается при заселении в отель
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Исполнитель:  Наконечная Татьяна Васильевна 8-952-422-32-89  звонить с 10:00 до 19:00 по МСК
Приложение 1

Образец заполнения заявки

Дата заселения –
Дата выселения –

«Столица трех веков -Санкт-Петербург»
	
ФИО
	Серия и номер документа, удостоверяющего
личность
	Дата рождения
	Контактный номер телефона

	1.
	
	
	

	2.
	
	
	

	3.
	
	
	

	4.
	
	
	

	5.
	
	
	





*все заявки направлять по электронному адресу 9524223289@mail.ru

**Обязательно указать свою электронную почту для обратной связи.
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